ЗАДАТАК ЗА ШКОЛСКО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ КЊИГОВОДСТВА

1. Рачуни стања су:
a) залихе
б)   приходи од продаје робе
в)   основна средства
г)   земљиште
д)   набавна вриједност продате робе
2. Набавна вриједност робе се састоји од:

a) фактурне вриједности
б)  трошкова превоза робе
в)  трошкова осигурања робе
г)  одобреног рабата добављача
3. Обртна средства су:

a) новац у благајни
б)  камион који служи за превоз робе
в)  позајмица дата другом предузећу са роком враћања 2 године
г)  обавезе прма добављачима
д)  залихе материјала
4. У сопствена књиговодствена документа убрајају се:

a.) благанички дневник
б)   записник о пријему материјала
в)   требовање
г)   записник о насталој штети на основном средству
5. Претварање краткорочног кредита у дугорочни кредит доводи до:

a) смањења бруто имовине док нето имовина остаје иста
б)   до промјене структуре пасиве док висина пасиве остаје иста
в)   до повећања активе и пасиве за исти износ
6. Дневника и главна књига су повезани преко:

а)  колоне позив
б)  описа економске промјене
в)  колоне износ
г)  колоне редни број
7. Нето и бруто имовина су у слиједећем односу:

a) нето и бруто имовина су једнаке уколико предузеће нема обавеза
б)  бруто имовина је увијек већа од нето имовине
в)  бруто имовина умањена за расходе и увећана за приходе представља нето имовину у случају да предузеће нема обавеза

г)   нето имовина увећана за добитак представља бруто имовину
8. Усаглашавање аналитичке и синтетичке евиденције купаца врши се помоћу: 
б)  пробног листа
в)  прометног листа
г)  закључног листа
9. Биланс стања је:

a) преглед имовине, обавеза и капитала на одређени дан
      б)  преглед средстава и извора средстава у одређеном временском периоду
      в)  преглед нето имовине, бруто имовие и обавеза у одређеном временском периоду
      г)  преглед нето и бруто имовине на одређени дан 

10. Рачун добитка-губитка има дуговни салдо ако: 

a) је остварен губитак
б)   ако су расходи већи од прихода
в)   ако је остварен добитак
г)    ако су приходи једнаки расходима
ЗАДАТАК

Предузеће “Зета” имало је на дан 01. 01. 2012. године слиједеће стање средстава и њихових извора: Опрема 150.000 КМ, Исправка вредности опреме 50.000 КМ, Грађевински објекат 200.000 КМ, Исправка вредности грађевинског објекта 70.000 КМ, Купци у земљи 120.000 КМ,  Благајна 20.000 КМ, Добављачи у земљи 80.000 КМ, Акцијски капитал ? КМ (израчунати), Законске резерве 26.320 КМ, Жиро рачун 70.000 КМ, Материјал на путу 56.000 КМ, Материјал 4.200 КМ (250 кг. материјала „А“ по цијени од 5,60 КМ/кг. и 350 кг. материјала „Б“ по цијени од 8 КМ/кг.), Обавезе по основу дугорочних кредита у земљи 120.000 КМ, Унапријед плаћена закупнина (АВР) за 6 мјесеци  6.000 КМ, Краткорочни кредит 50.000 КМ, Готови производи 120.000 КМ. 
На основу датих података саставити почетни биланс, отворити дневник, главну књигу и аналитичку евиденцију робе, а затим систематски и хронолошки прокњижити настале пословне промене (обрачунски период је један месец). 

Стопа пореза на додату вриједност (ПДВ) износи 17%.

1. Према одлуци управе предузећа расходована је магацинска зграда чија је набавна вриједност 30.000 КМ а отписана је 90%. За одношење отпадног материјала ангажовано је предузеће „Икс“ које нам је испоставило фактуру за извршене радове у висини од 1.000 КМ са обрачунатим ПДВом од 170 КМ.
2. Стигао је материјал са пута и то 6.000 кг. материјала „А“ фактурне цијене 5 КМ/кг. и 3.250 кг. материјала „Б“ по фактурној цијени од 8КМ/кг. За превоз материјала добављач нам је испоставио  фактуру у износу од 3.700 КМ (превозник није обвезник ПДВ-а). За осигурање нам је осигуравајућа кућа испоставила фактуру на износ од 5.600 КМ. Саставите појединачну и збирну калкулацију. 
3. Плаћене се фактуре добављачима из претходног става (за превоз и осигурање) са жиро рачуна предузећа као и ануитет по основу дугорочног кредита у износу од 1.400 КМ од чега се на камате односи 400 КМ.
4. Раднику је на име службеног пута исплаћена аконтација у висини од 500 КМ из благајне предузећа.
5. У току месеца настали су следећи трошкови: обрачунати трошкови бруто зарада 50.000 КМ (30.350 КМ овог износа односи се на нето зараде, доприноси износе 16.500 КМ, док је остатак обавеза за порез на зараде); обрачуната је мјесечна закунина; утрошено је 1.200 кг. материјала „А“ и 2.000 кг. матероијала „Б“ (обрачун утрошка вршити примјеном ФИФО методе).
6. Обрачунати трошак амортизације опреме примјеном методе аритметичке дегресије уколико је процијењени вијек трајања 10 године а у току је четврта година кориштења опреме, док се амортизација грађевинских објеката обрачунава примјеном линеране методе уз стопу отписа од 2,5%. Прокњижити мјесечни износ амортизације. (Имати у виду расходовање магацинске зграде).
7. Продата је половина залиха готових производа за 90.000 КМ без ПДВ-а на одложено плаћање. ПДВ у излазним фактурама обрачунава се по општој стопи. Извршити сва потребна књижења у вези са продајом готових производа.
8. Купац из претходног става је извршио плаћање и искористио 1,5% каса-сконта.
9. Обрачунати и прокњижити разлику између обрачунатог и претходног ПДВ-а.

10. Обрачунати и прокњижити периодични резултат.

